



Определены основные задачи по разработке и реализации инвестиционных проектов

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 8 января состоялось видеоселекторное совещание по вопросам ускорения реализации инвестиционных проектов, намеченных на текущий год.

В нем приняли участие члены правительства, Председатель Жокаргы Кеңеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители дипломатических представительств нашей страны за рубежом.

Активная инвестиционная политика - в числе важнейших условий достижения стабильного экономического развития. В связи с этим по инициативе главы государства 2019 год объявлен в нашей стране Годом активных инвестиций и социального развития.

В Инвестиционную программу на 2019 год включено более 3 тысяч проектов на общую сумму 16,6 миллиарда долларов. Это на 16 процентов больше, чем в 2018 году. В частности, в ее рамках планируется ввести в строй 140 производственных мощностей общей стоимостью 3,2 миллиарда долларов.

На совещании обсуждены вопросы своевременной и качественной реализации этих крупных и важных проектов.

Как отмечалось, в результате активной работы с зарубежными странами и инвесторами прямые иностранные инвестиции составляют 25 процентов от их общего объема. В частности, в этом году предусмотрено освоить 4,2 миллиарда долларов в рамках 320 проектов с участием прямых иностранных инвестиций.

Президент отметил, что важнейшей задачей правительства должны быть безусловная реализация проектов с участием прямых иностранных инвестиций, оказание зарубежным инвесторам всесторонней помощи. Указано на необходимость прекращения практики откладывания освоения основной

части инвестиций на последние месяцы года и доведения показателя освоения во всех отраслях и регионах минимум до 35 процентов в первом полугодии и 70 процентов по итогам девяти месяцев.

Проанализированы стоящие в этой сфере задачи в разрезе комплексов Кабинета Министров. Названы сферы и отрасли, в которых доля иностранных инвестиций уменьшилась по сравнению с прошлым годом. Даны поручения по привлечению дополнительных инвестиций до конца года, особенно в сферы и регионы с высокой потребностью в прямых иностранных инвестициях, обеспечению контроля за освоением данных ресурсов.

На совещании уделено особое внимание вопросу реализации региональных проектов за счет прямых иностранных инвестиций. В прошлом году в регионах было освоено более 1 миллиарда долларов инвестиций и введено 133 новых предприятия. Однако, вследствие недостатков в организации работы, допущенных хокимами и их заместителями по инвестициям, не обеспечена сдача в эксплуатацию некоторых объектов в городе Ташкенте, Республике Каракалпакстан, Самаркандской, Андижанской, Ферганской, Наманганской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской областях.

Глава государства поручил разработать и проконтролировать исполнение отраслевых графиков по устранению возникших проблем в реализации таких проектов.

В текущем году планируется осуществить 209 региональных проектов с участием прямых иностранных инвестиций и освоить 1,9 миллиарда долларов, или в 2 раза больше средств, чем в прошлом году. На совещании

по каждому региону определены руководители республиканских ведомств, ответственные за реализацию этих, а также дополнительных инвестиционных проектов, сформированных при содействии послов нашей страны за рубежом.

Отмечалось, что отныне будет организована новая система для расширения масштабов проектов с участием прямых иностранных инвестиций в регионах и отраслях, установления строгого контроля за их реализацией.

В соответствии с ней на первом этапе хокимы областей, посещая раз в неделю один район или город, установив взаимодействие с послами, организуют работу по привлечению прямых иностранных инвестиций. Руководители отраслей таким же образом раз в неделю посещают одну область и вместе с местными предприятиями организуют работу по ускорению реализации действующих и формирующихся дополнительных инвестиционных проектов. В необходимых случаях обучают местных руководителей и предпринимателей разработке инвестиционных проектов. Премьер-министр и его заместитель с участием послов регулярно обсуждают состояние освоения иностранных инвестиций, привлеченных в регионы и отрасли. По результатам в отношении хокимов и руководителей отраслей будут приниматься меры поощрения или наказания в виде удержания 50 процентов заработной платы.

Закрепленные за регионами руководители республиканских ведомств вместе с хокимами областей и послами, изучив состояние реализации проектов с участием прямых иностранных инвестиций в каждом районе (городе), принимают конкретные меры по их ускорению, а также разрабатывают предложения по дополнительным проектам и привлекают иностранных инвесторов.

(Окончание на 2-й стр.)

За строкой постановления

Панацея от зарубежных гигантов



Слова "субсидирование" и "льготы" в последнее время стали негативными - в мыслях появляются образы автопрома и других привилегированных хозяйствующих субъектов с государственной долей. Можно ли отказаться от господдержки отдельных отраслей экономики? На нынешнем этапе развития страны этот шаг, естественно, будет преждевременным. Пример тому - электротехническая промышленность.

В социальных сетях постоянно муссируется тема монополий, делаются намеки на лоббирование государством интересов отдельных производителей. Неизвестно, как сложится у нас, но в истории, например, Японии именно индустриальные объединения, поддерживаемые правительством, стали мощной основой промышленного прогресса. Среди таких и всем известная компания "Мицубиси групп", которая охватывает автомобилестроение, химпром, электротехническую отрасль и многие другие. Сейчас ее оборот - свыше полутриллиона долларов в год. Первоочередной задачей

Узбекистана остается вопрос создания рабочих мест. Можно в каждом регионе открыть несколько заводов по производству бытовой техники, но это в скором времени перенасытит внутренний рынок, поэтому взгляд сферы направлен в основном на внешние. Таким образом, способность обеспечить занятость населения у электротехнической промышленности может постоянно расти. - Должны совершенствоваться индустрия с пришедом на 20-30-летнюю перспективу, впереди - кропотливая работа, - рассказывает и.о. председателя Ассоциации предприятий электротехнической

промышленности Алишер Абдуллаев. - Опыт Японии, Республики Корея, Вьетнама свидетельствует о том, что развитие отрасли и ошутимое сокращение безработицы сильно зависят от экспорта. Сейчас ее доля в ВВП Узбекистана составляет 1,5 процента, в Южной Корее она обеспечивает 15 процентов. Среди проблем - ограниченная сырьевая база: нет алюминия, многих видов полимеров. Производятся только медь и изделия из нее, а также полиэтилен и полипропилен. При этом импортируемые сырье и комплектующие поступают с ошутимыми издержками на транспортировку. Расходы увеличиваются на порядок еще и при вывозе из страны в виде готовой продукции (Узбекистан выходит к морю через два государства), так как в одном контейнере конечный товар занимает больше места, чем те же запчасти.

→ 3

Постановление Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов

В последние годы в стране осуществляются последовательные меры по комплексному социально-экономическому развитию регионов, коренному улучшению условий жизни населения, достижению значимых положительных изменений в уровне жизни населения. Внедренная в этих целях система организации работы с разделением территорий на секторы позволила наладить адресный диалог с народом.

Вместе с тем мониторинг деятельности секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов (далее - секторы) показал наличие ряда недостатков. В частности:

во-первых, отсутствие у руководителей секторов необходимых организационных и финансовых полномочий по координации деятельности членов сектора и решению выявленных проблем создает трудности для полноценного функционирования сектора и своевременного решения проблем;

во-вторых, отсутствие единой системы координации и контроля работы секторов в республиканском масштабе приводит к разрозненности управления деятельностью секторов, раз-

личиям в толковании норм законодательства по деятельности секторов в регионах;

в-третьих, не осуществляется обобщение результатов исследований в секторе, не внедрены в сферу современные информационно-коммуникационные технологии, не на должном уровне налажена практика ведения статистической отчетности, что не позволяет вести точный учет проделанной работы и систематизировать проблемы;

в-четвертых, сложность порядка оценки деятельности руководителей секторов, отсутствие системного механизма повышения квалификации руководителей секторов, а также неадекватность материального и морального стимулирования членов сектора негативно сказываются на качестве и своевременном выполнении возложенных на них задач.

В целях решения жизненных проблем и обеспечения потребностей граждан, повышения качества организации работы в рамках секторов, усиления открытого и прямого диалога с населением, а также дальнейшего совершенствования деятельности секторов:

1. Утвердить: **Типовой перечень ведомств и организаций, подлежащих включению в состав штабов секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента согласно приложению №1;** **Типовой перечень ведомств и организаций, подлежащих включению в состав штабов секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов (городов) и регионов согласно приложению №2.**

2. Возложить на Комиссию по внедрению новых механизмов изучения состояния социально-экономического развития территорий, отраслей экономики и социальной сферы (далее - Комиссия) (Арипов А.Н.) следующие дополнительные задачи: внедрение в хокимиятах, органах прокуратуры, внутренних дел и налоговых органах системы вертикального управления по оказанию секторам практической и методологической помощи и контролю за их деятельностью на основе принципа "район (город) - регион - республика" с целью координации и дальнейшего повышения эффективности деятельности секторов;

проведение не реже одного раза в квартал на заседаниях Комиссии анализа информации о деятельности секторов, оценки эффективности осуществляемых в секторах организационных и практических мер, обсуждений предложений по улучшению работы в данной сфере и устранению бюрократических барьеров и преград, препятствующих эффективному функционированию секторов;

организацию разработки и реализации мер по рассмотрению вопросов, решаемых на республиканском уровне, по результатам изучения социально-экономического состояния регионов;

объективную оценку деятельности руководителей секторов исходя из реальных изменений в состоянии развития регионов и других четких критериев;

организацию разработки и реализации региональных и республиканских "дорожных карт" по решению проблем, выявленных в каждом регионе, определение дополнительных мер по повышению эффективности предусмотренных в них мероприятий;

(Окончание на 2-й стр.)

Проблема

За красивым фасадом - ужасный двор

В Мирзо-Улугбекском районе столицы за великолепной отделкой жилого дома скрывается от взора людей неприглядный двор.

Фасад дома № 67 по улице Буюк ипак юли столицы смотрится на все сто. Постарались штукатуры, маляры. Влажили, как говорится, душу в каждый мазок кисти.

Прохожие, пассажиры проезжающих мимо автобусов, легковых машин радуются за жильцов и завидуют. А как же иначе? В таком прекрасном доме живут! Но неведомо им истинное положение.

В мае прошлого года в рамках Госпрограммы "Обод махалла" ("Благоустроенная махалла") во двор этого дома подогнали бульдозеры и снесли гаражи. Строители, однако, начатое дело до конца не довели. До сих пор стоят неразобранные кирпичные стены. Из трансформаторной будки оборудование вывезли, а само уже обветшалое помещение оставили. Его облюбовали лица без определенного места жительства.



- Такой неприглядной панорамой "любимая" уже седьмой месяц, - сокрушается домком Валентина Маюшина. - А ведь обещали навести порядок и сделать наш двор уютным. Между прочим, когда возникает подобная ситуация и люди начинают жаловаться, хокимият Мирзо-Улугбекского района разъясняет, что "снос гаражных строений производится с целью благоустройства территории и на основании решения хоким-

ма Ташкента от 1 июня 2017-го. На высвободившихся территориях будут построены современные автостоянки, парковки, а также детские площадки".

Ничего из всего перечисленного здесь нет. В 2018-м на эти цели не хватило средств. Жители махаллы "Буюк ипак юли" надеются в этом году найти инвестора и довести начатое дело до конца. Удается ли? Акимжан Адизов.

Фото автора.

→ 3

Мир о нас

Иностранные представители: реформы изменили не только облик Узбекистана, но и всего региона Центральной Азии

Послание Президента Шавката Мирзиёева к палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан продолжает оставаться в фокусе внимания мирового сообщества. Оценки общественных и политических деятелей, экспертов и деловых людей свидетельствуют о том, что происходящие сегодня в республике процессы имеют поистине исторический характер и международное значение.

Директор компании "Askin&Co" Герберт Любгауэр (Австрия):

- Второй год с большим вниманием наблюдаю за развитием Узбекистана и его обращениями к парламенту. Хотел бы отметить их программный и стратегический характер.

Начатые реформы в рамках Стратегии действий дали огромный толчок активизации работы по всем направлениям социально-экономического развития страны на современном этапе.

Отдельно хотелось бы отметить, что по инициативе Президента планируется сокращение государственного присутствия в экономике, увеличение количества рабочих мест путем ускоренного развития частного сектора, достижение высоких темпов экономического роста за счет диверсификации экономики и повышения производительности труда. Это создаст благоприятные условия для поддержки малого и среднего бизнеса - и как следствие уровень благосостояния всех слоев населения неуклонно будет повышаться.

Главный редактор журнала "Society" Гертруда Таухаммер (Австрия):

- В своем выступлении глава Узбекистана остановился на необходимых мерах по совершенствованию государственного и общественного строительства, реформированию судебной-правовой сферы, либерализации экономики, развитию социальной сферы. Это в первую очередь свидетельствует о том, что будут продолжены начатые два года назад реформы, которые изменили не только облик республики, но и повысили привлекательность всего региона Центральной Азии.

Вызывает восхищение социальная направленность послания, которую хочется охарактеризовать тремя словами - "все для народа". Поддерживаю слова руководителя Узбекистана о том, что "развитие страны и благосостояние людей непосредственно зависят от эффективности реформ в социальной сфере".

В связи с этим объявление 2019 года в Узбекистане Годом активных инвестиций и социального развития является важной и своевременной инициативой, которая будет направлена на дальнейшее обеспечение высокого уровня жизни и благополучия народа.

Со всей уверенностью могу отметить, что это выступление будет иметь поистине исторический характер в плане дальнейшего развития республики в качестве демократического и социально ориентированного государства с развитой и мощной экономикой.

Председатель Индийско-Узбекского общества дружбы Анил Шастри (Индия):

- Приветствую тот факт, что Президент Шавкат Мирзиёев остается твердо приверженным дальнейшему углублению демократических и рыночных реформ в стране. Укрепление принципов парламентаризма и передача ряда полномочий парламенту, в частности, по утверждению членов правительства, несомненно, послужат дальнейшей демократизации государственного управления.

Президент Международного совета юристов, председатель Всендийской ассоциации адвокатов Ашиш Агарвал (Индия):

- Призывы Президента Узбекистана к гражданам активно участвовать в процессах реформирования государства заслуживают высокой оценки. Кроме того, расширение полномочий органов местной власти, то есть децентрализация государственного управления, активное внедрение элементов государственно-частного партнерства также должны стать важными факторами в повышении эффективности осуществляемых реформ.

Передача полномочий Президента по назначению судей Высшему судейскому совету также является важным шагом по обеспечению независимости судей.

→ 3

Определены основные задачи по разработке и реализации инвестиционных проектов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На втором этапе Государственный комитет Республики Узбекистан по инвестициям обобщает поступившие от регионов и отраслей предложения по инвестиционным проектам, оценивает их эффективность и формирует единую электронную онлайн-базу.

Третий этап - Министерство иностранных дел, закрепленные за регионами послы привлекают иностранных инвесторов к включенным в единую электронную базу проектам.

На четвертом этапе Кабинет Министров принимает меры по заключению с иностранными инвесторами соответствующих соглашений по реализации отобранных перспективных проектов и утверждает "дорожные карты" для контроля за их исполнением.

Президент отметил, что для дальнейшей активизации привлечения инвесторов к разработанным проектам необходимо не реже одного раза в год проводить в каждом регионе инвестиционные форумы с участием иностранных инвесторов, а также обеспечить участие ответственных предпринимателей в крупных международных инвестиционных форумах за рубежом. Государственному комитету по инвестициям, Министерству иностранных дел поручено сформировать графики проведения инвестфорумов в регионах в текущем году.

Самое важное - правильно размещать инвестиционные проекты. Единственное требование инвесторов - это наличие необходимой инфраструктуры там, где предполагается реализация проекта. Поэтому недавно принято постановление Президента по совершенствованию процессов урбанизации в нашей стране. Если привлекать инвесторов туда, где имеется удобная инфраструктура, мы сможем достичь системного развития промышленности. Где имеется промышленность, там будут рабочие места и доходы, будут строиться жилье и соци-

альные объекты, появляться городки, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На видеоселекторном совещании обсужден еще один важный вопрос - государственная поддержка проектов иностранных инвесторов. Поставлена задача создать фонд поддержки иностранных инвесторов исходя из зарубежного опыта.

В нынешнем году планируется привлечение коммерческими банками нашей страны прямых кредитов зарубежных банков на общую сумму 740 миллионов долларов. На совещании отмечалась необходимость усиления работы по привлечению прямых иностранных кредитных ресурсов с низкими процентами и долгим сроком погашения.

Обсужден также вопрос создания системы по формированию портфеля надежных проектов с участием прямых инвестиций.

В текущем году в рамках 84 проектов намечено освоить 2,7 миллиарда долларов - средств международных финансовых институтов и доноров. На совещании проведен анализ этих проектов в разрезе комплексов Кабинета Министров, определены меры по их своевременной и качественной реализации.

Кроме того, планируются строительство и ремонт 2,8 тысячи объектов социальной сферы и инфраструктуры. Глава государства обратил особое внимание на данный вопрос, касающийся качества жизни народа, и отметил необходимость ускорения запланированной работы по строительству и реконструкции дошкольных образовательных учреждений, школ, объектов здравоохранения, дорог, сетей питьевого водоснабжения.

На совещании заслушаны отчеты членов правительства, руководителей министерств, ведомств и хозяйственных объединений, хокимов областей о принимаемых мерах по организации исполнения проектов, включенных в Инвестиционную программу.

■ За последние несколько лет выросло число людей, направляющихся из Узбекистана в Таджикистан и из Таджикистана в Узбекистан. Многие из них пересекают границу через пограничный таможенный пост "Ойбек" в Ташкентской области.

Народы Узбекистана и Таджикистана связывают древние узы дружбы, добрососедства, единая религия и схожие культура, традиции и обычаи. Между узбеками и таджиками такие крепкие братские и родственные связи, что можно с уверенностью сказать: нигде больше не встретишь "один народ, говорящий на двух разных языках".

Благодаря политической воле, дальновидной и мудрой политике руководителей двух стран за последние годы многоплановое сотрудничество между Узбекистаном и Таджикистаном вышло на новый уровень. Государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Таджикистан 9-10 марта 2018 года, государственный визит руководителя Таджикистана Эмомали Рахмона в нашу страну 17 августа прошлого года стали поворотными в этом направлении.

Возрождение исторических связей между двумя странами безгранично порадовало людей, которые на протяжении многих лет были лишены возможности навещать родственников, друзей и близких. Открытие пропускных пунктов на границе, возобновление транспортного сообщения между нашими странами имеет важное значение.

- Всего лишь два года назад через наш пограничный таможенный пост в день в Таджикистан проходили и оттуда входили максимум 600 человек, - говорит начальник пограничного таможенного поста "Ойбек" подполковник Зибдулла Ражабов. - Сейчас через наш пост в день проходят от трех до пяти тысяч человек. Это, конечно, является

Узбекский и таджикский народы объединяют единое прошлое, настоящее и будущее



результатом упразднения визового режима по инициативе главы нашего государства, повышения качества обслуживания на пограничных постах.

Как известно, согласно ответственному постановлению Президента нашей страны от 14 марта 2018 года утверждено соглашение между правительством Республики Узбекистан и правительством Республики Таджикистан от 9 марта 2018 года о взаимных поездках граждан. В соответствии с постановлением от 16 марта 2018 года граждане Республики Таджикистан могут находиться на территории Республики Узбекистан без визы до 30 дней.

- Сегодня мы можем быть гражданами двух разных стран, однако издревле являемся одним народом, - говорит Махмуджон Рахмонкулов из Таджикистана. - К примеру, мне 70 лет, однако я часто посещаю Андижан. И сейчас еду оттуда. Новый год встретил в кругу родственников. А теперь скажите, если у гражданина Таджикистана все родственники находятся в Узбекистане или наоборот, то разве мы являемся чужими друг для друга народами?

Для быстрого и качественного обслуживания граждан, пере-

двигающихся через границу, пограничный таможенный пост "Ойбек" оснащен современными камерами видеонаблюдения, техническими средствами контроля и оборудованием. Созданы все условия для передвижения граждан с маленькими детьми, оказания при необходимости медицинской помощи, а также есть зал ожидания. В здании представлена информация о нормах валюты, товаров и материальных ценностей, допустимых для провоза гражданами. Она размещена на узбекском, таджикском и русском языках.

- У моего сына родился ребенок, едем в Таджикистан, чтобы увидеть внука, - говорит 73-летняя Губуви-ая Шорасуллова из Казахстана. - Встречи с родными и близкими всегда радуют душу. Раньше мучилась на дорогах, приходилось собирать кучу бумаг. Да и возраст дает о себе знать. Поэтому не было возможности часто встречаться с родственниками. Не могу поверить, что из Чимкента приехала в Ташкент и скоро буду в Таджикистане, увижу своих близких. Благодарны главам государств за такие комфортные условия.

А. Худойкулов.
Корр. УзА.
Фото О. Гуломова (УзА).
Ташкентская область.

Будни таможи

Почти тонна петард...

■ В новогодние праздники, несмотря на принимаемые профилактические меры, учащаются попытки незаконного ввоза пиротехнических изделий.

Некачественная пиротехника, а также несоблюдение правил безопасности представляют реальную угрозу здоровью и жизни человека. В праздничные дни сотрудники таможи осуществили комплексные меры по выявлению и пресечению фактов нелегального оборота этих опасных игрушек.

На посту "Келес" УГТК по Ташкенту совместно с сотрудниками Комитета по охране Государственной границы предупредили правонарушение, связанное с ввозом крупной партии пиротехнических изделий. В ходе досмотра вагонов грузового поезда обнаружены петарды весом 822 килограмма, не указанные в сопроводительных документах. По предварительным подсчетам их было более 16 тысяч на 164 миллиона сумов.

Также обнаружено свыше 1300 лекарственных средств и 497 наименований парфюмерной продукции.

Чего только не встретишь на границе

■ Беспищные летательные аппараты, электрошокер, спиртные напитки... Это малая толика того, что пытаются доставить в нашу страну.

Сотрудники пограничных постов УГТК по столичной области пресекли несколько случаев незаконного ввоза таких товаров.

На посту "Яллама" таможенников вызвало подозрение поведение мужчины, выехавшего на автомобиле "Nexia". При проведении досмотра у него обнаружен дрон стоимостью 5,3 млн сумов, а также электрошокер и 14 бутылок алкоголя.

А вот другой случай - на посту "Гиштуприк". Задержана крупная партия... оптических очков без документов на общую сумму более шести миллионов сумов.

Еще одно правонарушение пресечено сотрудниками этого же поста. При проведении досмотра человека, обратившего на себя внимание странной походкой и нервным поведением, найдены 48 мобильных телефонов на 2,4 млн сумов. Мужчина искусно прикинул их с помощью скотча на тело.

Не освобождаются от ответственности

■ Сотрудники таможи Международного аэропорта "Ташкент" имени Ислама Каримова пресекли правонарушение, связанное с незаконным вывозом иностранной валюты.

Гражданин сильно нервничал. Таможенники провели личный досмотр. У иностранца, летевшего в Кабул и проходившего через "зеленый" коридор, найдены 25 350 долларов.

Напомним, что во всех аэропортах республики имеются информационные стенды, на которых представлена информация о предельных нормах провозимой наличной инвалюты на узбекском, русском и английском языках. Незнание таможенного законодательства не освобождает от ответственности.

Сигареты и духи

■ В ходе досмотра автобуса на посту "Ойбек" Ташкентской области сотрудники таможи выявили очередное нарушение закона.

Водитель автотранспортного средства хотел завезти в нашу страну крупную партию табачных изделий и парфюмерной продукции неизвестного производителя. Товар он спрятал в моторном отсеке автобуса. Это 4470 коробок сигарет и 700 единиц духов на общую сумму 139 миллионов сумов.

Потерпел фиаско

■ Несмотря на то, что таможенная служба ведет систематическую работу по повышению правовой грамотности населения, все еще встречаются попытки незаконного ввоза в Узбекистан дорогостоящих ювелирных изделий.

В частности, в Международном аэропорту "Самарканд" таможенники задержали мужчину, прилетевшего рейсом Стамбул - Самарканд. Выяснилось, что он хотел доставить 100 различных украшений из серебра весом 336,70 грамма.

Оформлен протокол и направлен в областную суд по административным делам. Гражданин признал виновным. Теперь он заплатит штраф в размере двух МРЗП. Украшения на сумму более восьми миллионов сумов конфискованы в пользу государства.

В целом за прошлый год сотрудники службы предотвратили незаконный ввоз ювелирных изделий на 420 млн сумов.

Напомним, что по действующему законодательству граждане могут провезти через границу без таможенной пошлины украшения из драгоценных металлов и камней весом до 65 граммов.

Махинации с горючим

■ В Хорезмской области регулярно проводится работа по пресечению тайного ввоза горюче-смазочных материалов.

Одно из таких правонарушений выявлено на пограничном таможенном посту "Шават". При досмотре грузовика, за рулем которого находился житель соседнего государства, в нижней части прицепа обнаружен самодельный бак. В нем - более двух тонн дизельного топлива. Горючее предназначено для дальнейшей перепродажи в нашей стране.

За прошлый год таможенниками этой области выявлено десять фактов противоправного ввоза горюче-смазочных материалов в объеме четырех тонн на 25 миллионов сумов.

Эвелина Синотова.
(При содействии пресс-службы Государственного таможенного комитета Узбекистана).

Постановление Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

определение адресных поручений по комплексному социально-экономическому развитию регионов и осуществление системного контроля за их исполнением;

ежеквартальное представление в Администрацию Президента Республики Узбекистан информации о проделанной работе и предложения по стимулированию наиболее отличившихся руководителей секторов, должностных лиц и работников государственных органов либо привлечение их к ответственности за серьезные недостатки.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в недельный срок определить рабочий орган Комиссии.

3. Внедрить с 1 февраля 2019 года порядок, в соответствии с которым:

для обеспечения эффективного исполнения возложенных задач и координации деятельности секторов ответственные по каждому сектору работники ведомств и организаций, включенные в состав штаба сектора (далее - члены штаба сектора), закрепляются и заменяются по согласованию с руководителем сектора;

в целях обеспечения системной деятельности штаба сектора со стороны ведомства (организации), руководитель которого возглавляет сектор, в качестве секретаря штаба (далее - секретарь) закрепляется отдельный работник. При этом секретарь осуществляет деятельность с отрывом от основного места работы и с сохранением должностного оклада;

секретарю ежемесячно выплачивается надбавка в размере до пятидесяти процентов от должностного оклада за счет средств, выделенных специальному фонду материального стимулирования работников бюджетных учреждений и организаций;

руководители районных (городских) секторов не реже одного раза в неделю, а руководители секторов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента не реже двух раз в месяц с выездом на места проводят приемы физических лиц по социальным вопросам, а также представителей юридических лиц в разрезе соответствующих сфер деятельности;

члены штаба сектора, активно участвовавшие в работе сектора, по итогам каждого квартала поощряются за счет дополнительных источников из местных бюджетов;

по обоснованным запросам руководителей секторов средства из дополнительных источников Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, районов (городов) направляются целевым образом на решение проблем, выявленных в секторах.

При этом запросы руководителей секторов всесторонне обсуждаются соответственно в Жогаргы Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгахш народных депутатов областей и города Ташкента, районов (городов), уделяется

внимание финансированию мер по решению актуальных проблем, не включенных в государственные, региональные, в том числе инвестиционные программы Республики Узбекистан, вызывающих справедливое недовольство большинства населения соответствующих регионов.

4. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей и города Ташкента, а также районов (городов) обеспечить улучшение материально-технического обеспечения деятельности секторов, организацию деятельности штабов секторов, в том числе содержание выделенных для них зданий и покрытие иных расходов за счет средств местного бюджета.

5. Возложить на информационно-аналитические группы Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента, а также районные (городские) отделы экономики и комплексного развития территорий следующие дополнительные задачи:

сбор данных о деятельности секторов, формирование и ведение отчетности о проделанной ими работе;

содействие координации деятельности секторов;

системный анализ работ, проведенных в секторах, выявление недостатков и причин неисполнения мероприятий, а также формирования "дорожных карт";

подготовка информации для Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента, а также районов (городов) о выявленных проблемах в секторах и результатах их решения.

6. Внедрить с 1 апреля 2019 года по республике единую электронную информационную систему (далее - республиканская информационная система), содержащую:

данные о проблемах, выявленных в результате подворовых обходов, проведенных бесед, изучения поступивших обращений и решений по ним;

данные о выявленных проблемах в результате изучения обстановки на объектах социальной и других сфер, а также состоянии их решения;

формы электронной статистической отчетности о деятельности секторов;

"дорожные карты" по социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, районов (городов), повышению уровня жизни и улучшению социальной защиты населения, а также данные об их исполнении.

7. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок обеспечить разработку республикан-

ской информационной системы и ее интеграцию в информационную систему "Hudud" в качестве отдельного модуля.

8. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и Государственным комитетом по инвестициям по итогам каждого квартала обобщать и анализировать нерешенные проблемы и предложения, включенные в республиканскую информационную систему, и вносить их Кабинету Министров Республики Узбекистан обоснованные предложения о включении их в государственные, региональные, в том числе инвестиционные программы с точным указанием источников финансирования.

9. Информационно-аналитическому департаменту по вопросам комплексного социально-экономического развития территории Кабинета Министров Республики Узбекистан осуществлять системный контроль за ведением республиканской информационной системы и принимать меры по включению нерешенных проблем и предложений, включенных в республиканскую информационную систему, в государственные, региональные, в том числе инвестиционные программы.

10. Возложить на руководителей секторов Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента, районов (городов) персональную ответственность за своевременное и полное введение данных в республиканскую информационную систему.

11. Счетной палате Республики Узбекистан осуществлять действенный контроль за целевым использованием бюджетных средств, выделяемых на социально-экономическое развитие регионов.

12. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок:

критически пересмотреть систему оценки деятельности руководителей секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов и городов Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента, внедрить упрощенную систему оценки деятельности руководителей секторов;

разработать и утвердить порядок проведения республиканского конкурса по номинациям "Самый образованный сектор", "Самый инициативный руководитель сектора" и "Самый активный член штаба сектора" в целях поощрения секторов, достигших высоких результатов деятельности по итогам года.

При этом установить порядок, в соответствии с которым Кабинетом Министров, Генеральной прокуратурой, Министерством внутренних дел и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан ежегодно до 15 января по каждой системе:

в соответствии с системой оценки деятельности руководителей секторов анализируются результаты проделанной ими работы за прошедший год с обсуждением на общем собрании;

по итогам оценки два руководителя секторов, достигших самых высоких показателей, награждаются автотранспортными средствами, а руководители, организовавшие деятельность секторов на образцовом уровне, и другие члены штаба, принимавшие активное участие в работе сектора, награждаются ценными подарками;

в отношении руководителей секторов, деятельность которых признана неэффективной, применяются меры дисциплинарного наказания вплоть до освобождения от занимаемой должности.

13. Определить, что расходы на награждение автотранспортными средствами и ценными подарками финансируются за счет средств соответствующего резервного фонда Кабинета Министров, внебюджетных фондов министерств и ведомств.

14. Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Генеральной прокуратуре, Министерству внутренних дел, Государственному налоговому комитету обеспечить выделение учебных часов по социально-экономическому развитию регионов в учебные программы курсов повышения квалификации для работников, включенных в резерв руководящих кадров.

15. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей, города Ташкента, районов (городов) в двухнедельный срок пересмотреть и утвердить состав штабов секторов в соответствии с Типовым перечнем ведомств и организаций, подлежащих включению в состав штабов секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов.

16. Внести изменения и дополнения в Положение об организации работы секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов (городов) и регионов, утвержденное постановлением Президента Республики Узбекистан от 8 августа 2017 года №ПП-3182, согласно приложению №3.

17. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

18. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З.Ш. и советника Президента Республики Узбекистан Исмаилова У.С.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 8 января 2019 года

Социальная защита Еще сто семей обеспечены собственным жильем

■ В Ташкентской области вручены ключи от новых домов 100 нуждающимся в жилье и имеющим инвалидов семьям.

В организованном в этой связи в Зангиатинском районе торжественном мероприятии участвовали ответственные работники хокимията области, представители государственных и общественных организаций, члены малообеспеченных семей.

Отмечалось, что в стране осуществляется системная работа по всемерной поддержке нуждающихся слоев населения, в том числе граждан с ограниченными физическими возможностями, особенно женщин данной категории, обеспечению их жильем на льготных условиях, созданию возможностей для труда.

Указ Президента "О мерах по кардинальному совершенство-

ванию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью" от 1 декабря 2017 года и постановлением Кабинета Министров "Об утверждении положения обеспечения доступных благоустроенных жилых домов для женщин, находящихся в тяжелом социальном положении, в том числе женщин с инвалидностью, малообеспеченных матерей, воспитывающих ребенка (детей) в неполной семье и нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также положения о порядке их предоставления" от 12 апреля 2018 года служат важным руководством к действию в расширении масштаба работы в этом направлении.

- В 2018 году в области жильем обеспечены почти 300 семей с ограниченными физическими возможностями, потерявших своего кормильца и нуждающихся в социальной поддержке, - говорит заместитель хокима Ташкентской области, председатель комитета женщин Озода Парпибоева. - Кроме того, гражданам с инвалидностью и нуждающимся в социальной защите переданы 1090 инвалидных колясок, около 130 слуховых аппаратов, свыше 1800 протезно-ортопедических средств. Для проведения тяжелых операций 25 из них была выделена материальная помощь.

В ходе мероприятия 100 нуждающимся в жилье и имеющим инвалидов семьям из районов и городов области вручены ключи от новых домов. Мероприятие за праздничным дастарханом завершилось концертной программой.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Т. Нарбаева.

А. Худойкулов.
Корр. УзА.
Ташкентская область.

Панацея от зарубежных гигантов

1 <

Отметим, что 4 января 2019 года принято постановление Президента "О мерах по дальнейшему развитию и повышению экспортного потенциала электротехнической промышленности", согласно которому на базе АК "Узэлтехсаноат" образована Ассоциация предприятий электротехнической промышленности Узбекистана. Компании сферы получают удобства, среди которых есть инновационные и беспрецедентные. Например, ассоциации совместно с соответствующими ведомствами поручено изучить на предмет возможности внедрения опыта зарубежных стран по применению механизма субсидирования отдельных расходов предприятий электротехнической промышленности, в том числе транспортных.

- Во многих странах государство помогает местным производителям путем предоставления льгот для экспорта и оплаты расходов на транспортировку, - объясняет А. Абдуллаев. - К примеру, мощную поддержку несыврьевого экспорта выделением субсидий и компенсаций осуществляет Россия. При этом, обратив внимание, РФ числится в ВТО. Но мы должны скрупулезно относиться к такого рода мероприятиям, так как потребности Госбюджета - большие, а ресурсы ограничены. Однако чтобы применить эти механизмы в будущем, должны начать изучать их. Среди уже применяемых в республике эффективных способов поддержки - налоговые льготы фабрикантам, достигшим объема экспорта в 15 процентов, что закреплено в Указе Президента "О мерах по дальнейшему стимулированию экспортного потенциала отечественных производителей" от 29 ноября 2018 года.

Отметим, что с преобразованием "Узэлтехсаноат" в АК, бывшей госпредприятия, ее доли в уставных капиталах отраслевых компаний передается государству для последующей продажи. Теперь председателю будет избирать на собрании учредителей.

Поводом для дискуссии стало решение о внедрении порядка осуществления государственных закупок, предусматривающего введение механизма це-

новой преференции в размере до 20 процентов для отечественных производителей в тендерах, конкурсных отборах, проводимых в рамках госзакупки товаров (работ, услуг). На первый взгляд кажется, что это чрезмерная поддержка отечественной продукции. На самом деле, наша бытовая техника облагается НДС в размере 20 процентов, а завозимая - по нулевой ставке. Поэтому подобный механизм лишь уравнивает условия игры.

- Необходимо защитить внутренний рынок, иначе рабочие места будут создаваться за рубежом, люди станут уезжать на заработки, - говорит А. Абдуллаев. - Наша цель - не соперничать с зарубежной продукцией, а увеличить число игроков на внутреннем рынке и создать конкуренцию между ними. Когда их количество станет больше, потребители выиграют - и цены снизятся, и качество улучшится. Равняться на импортные товары - проигрышный путь, ведь такие страны, как Китай, Республика Корея, обогнали отечественных производителей на 20-40 лет. Самый главный критерий в принятии решений - интересы государства и народа. Будь то предоставление льгот и преференций или финансирование проектов - должны создаваться рабочие места и приносить этим выгоду стране.

Следует отметить, что в сфере запланирована реализация 22 инвестиционных проектов в 2019-2021 годах по техническому и технологическому обновлению действующих и созданию электротехнических производств на 153,8 миллиона долларов, увеличение в два раза к 2021-му объемов выпуска готовой электротехнической и электротехнической продукции.

Тем временем в 2019-м таможенные пошлины на бытовую технику остались почти на прежнем уровне, то есть - на высоком. Это означает, что многие будут вынуждены отдавать предпочтение узбекистанской продукции из-за недоступности импортной. Не расслабятся ли наши бизнесмены при ослаблении конкуренции со стороны внешних игроков? Ассоциация обещает усилению работать по всем направлениям.

Отбек Искандаров.

Иностранные представители: реформы изменили не только облик Узбекистана, но и всего региона Центральной Азии

1 <

Считаю, что содержание Послания свидетельствует о твердой приверженности руководства Узбекистана принципам демократии, верховенству закона и социальной справедливости.

Председатель Форума по развитию малого и среднего бизнеса Индии Ражниш Гоенка (Индия):

- С радостью наблюдаю за происходящими позитивными изменениями в Узбекистане, особенно за предпринимаемыми мерами по созданию условий для зарубежных инвесторов. В этом контексте

хочу поздравить народ и правительство республики с весомыми достижениями в 2018 году, о которых говорил Президент Шавкат Мирзиёев в своем Послании парламенту страны.

Заслуживает огромного уважения тот факт, что в Узбекистане сформирована новая культура взаимодействия государственных органов с народом, предпринимателями и бизнесом.

Уверен, что страна во главе с динамичным и мудрым лидером достигнет огромных успехов во всех сферах жизни.

ИА "Дунё".

Среда обитания

В Ташкенте пройдет очередной эксперимент в сфере ЖКХ

В Юнусбадском районе Ташкента пройдет эксперимент по совершенствованию управления многоквартирным жилищным фондом.

Эксперимент направлен на дальнейшее повышение качества жилищно-коммунальных услуг и будет способствовать поэтапному внедрению рыночных механизмов в сферу содержания и эксплуатации многоквартирного жилого фонда. Реализация этого проекта предусмотрена постановлением Кабинета

Министров "О дополнительных мерах по совершенствованию управления жилищно-коммунальной инфраструктурой города Ташкента" от 4 января 2019 года.

В рамках эксперимента на конкурсной основе хокимият Юнусбадского района столицы совместно с доверенными лица-

ми собственников помещений многоквартирных домов проведет отбор управляющих компаний, которые займутся содержанием, эксплуатацией и ремонтом имущества общего пользования многоквартирных домов. Регулировать отношения между собственниками помещений и управляющей компанией будет договор, исполнение условий которого обязательно для обеих сторон. При этом размер обязательных взносов и платежей будет устанавливаться общим собранием жильцов.

Управляющие компании, в свою очередь, будут обязаны работать прозрачно и отчетливо перед собственниками жилья. Они получат право обращаться от имени жильцов в соответствующие организации, а также взимать своевременно неуплаченные обязательные взносы за содержание общего имущества. Кроме того, управляющие компании получат налоговые и таможенные льготы, а также возможность взять льготный кредит в банке.

Хокимияту города Ташкента поручено до конца января этого года определить порядок проведения конкурса, перечень лотов и разработать типовый договор.

Р. Бондарчук.
Корр. УзА.



Моя махалля

От меньшего - к большему

■ Для воспитания гармонично развитого поколения в Сырдарьинском районе особое внимание уделяется укреплению сотрудничества между семьями, махаллей и образовательными учреждениями.

- Такое тесное взаимодействие служит важным фактором своевременного выявления интересов и способностей учащихся, организации их досуга, дает позитивные результаты в улучшении духовно-нравственной атмосферы в семье, воспитании молодежи в духе современных требований, национальных и общечеловеческих ценностей, - рассказывает заместитель хокима района, председатель комитета женщин Нафиса Джураева. - Все стороны полезны для молодежи также являются просветительские мероприятия, конкурсы и беседы за "круглым столом", посвященные семье. В частности, весомые результаты дают проводимые в образовательных учреждениях встречи,

- Семья и образовательные учреждения играют важную роль в правильном воспитании ребенка, стараемся жить чаяниями всего местного населения, - говорит активист махалли "Фаровон" 70-летний Абдулла Мамамадинов. - В стране на уровне государственной политики поднят вопрос укрепления семьи. Фаровонцы достигли хороших результатов: в 2018 году, например, проведено около 50 свадеб, но не зарегистрировано ни одного развода. 12 выпускников школы поступили в различные вузы страны. Не произошло ни одного серьезного правонарушения. Около пятидесяти наших ребят состоят в командах, которые отстаивают честь

В районе с населением 125 200 человек имеется 38 махаллей, 41 школа, лицей и шесть колледжей.

дискуссию, беседы на темы "Гармонично развитое поколение - будущее страны", "Учись, овладевай профессией", "Твоя профессия - твоё будущее", "Квалифицированный специалист - будущее страны". Мероприятия проводятся с привлечением опытных педагогов, молодых успешных предпринимателей, военных офицеров, представителей образованных семей.

На подобных встречах большое внимание уделяется проведению разъяснительной работы, направленной на предотвращение ранних и родственных браков.

района в различных соревнованиях. В махалле в мире и согласии проживают представители многих национальностей, все праздники проводят как одна большая семья, помогают друг другу. В гузаре имеется уютная чайхана, пекарня, точки торговли и сервиса, детская площадка, высажены фруктовые и декоративные деревья, разбиты цветники.

Если задуматься, действительно благополучие в махаллах гарантирует спокойствие и процветание страны. Ведь большое начинается с малого.

Тулкун Ахмадалиев.
Сырдарьинская область.

Образование

■ Вузы республики расширяют контакты с российскими партнерами.

Ферганский политехнический институт будет готовить энергетиков в сотрудничестве с Новосибирским государственным техническим университетом. Меморандум о создании совместного факультета заключили также на осеннем форуме, а конкретные вопросы его организации обсудили в рамках командировки группы наших преподавателей в российский вуз. Рассмотрены учебные планы и программы по направлениям "Электротехника, электромеханика и электрические технологии", "Электроэнергетика", "Электроника и приборостроение". Достигнуто соглашение о последующем развитии взаимодействия на уровне магистратуры и аспирантуры. Подписан договор о сотрудничестве на три года, предусматривающий также изучение актуальных научных проблем в ходе академических конференций и семинаров, обмен информацией и публикациями.

Пролонгированы договоры о сотрудничестве с Челябинским государственным институтом культуры. Это результат недавнего визита стоа делегации во главе с его ректором Владимиром Рушаниным. Гости обсудили варианты партнерства в области творческого и туристического образования с министром культуры Б. Сайфуллаевым, руководством, преподавателями и сту-

Совместный факультет - в Фергане

дентами Государственного института искусств и культуры Узбекистана, Бухарского государственного университета и Самаркандского государственного института иностранных языков. Представителями нашей высшей школы вручили сертификаты и благодарственные письма за активную публикационную деятельность и участие в конференциях ЧГИК. В Рушанину присвоено звание почетного профессора ГИИКУ.

Ведущих наставников Самаркандского и Андижанского государственных медицинских институтов пригласили на торжества по случаю 100-летия Астраханского государственного медицинского университета. В рамках октябрьского Узбекско-Российского образовательного форума с первым вузом пролонгировано соглашение о сотрудничестве, со вторым - заключено аналогичное. В ходе поездки проработаны детали взаимодействия по вопросам академической мобильности, науки и образования. Соотечественники также побывали в Акредитационно-симуляционном центре и пообщались со студентами из Узбекистана.

Республику посетила делегация во главе с ректором Казанского национального исследовательского технологического

университета Сергеем Юшко. В этом году туда поступили 215 наших ребят, в том числе 85 бакалавров и 51 магистрант - на бюджетной основе. Гости провели встречи в Министерстве высшего и среднего специального образования, хокимияте столичной области, представителях Республики Татарстан и Росотрудничества, ряде вузов. Обсуждены перспективы совместной подготовки кадров в области химии, нефти и газа, пищевых технологий, проектирования промышленных производств, туризма и сервиса, а также повышения уровня знаний и навыков специалистов, работающих на предприятиях страны. Обсуждена разработка дорожной карты к существующему соглашению, подписанному в 2017 году с Ташкентским химико-технологическим институтом. Заключены также же документы о сотрудничестве с Дижакским политехническим институтом и Самаркандским государственным университетом. Руководство филиала Ташкентского государственного технического университета в Алматы выступило с инициативой подписать договоры по программе двойных дипломов, обмену научными кадрами и открытию представительства КНИТУ в 2019-м.

Дмитрий Колесов.

Культура

Песня о белом

■ Утопающие в причудливых узорах зимы горы, словно окутанные таинной заснеженной куполом минаретов родного края, совершающие в поисках смысла бытия свой неспешный путь странники... Все - лишь сотая доля того, что представили на суд зрителю мастера кисти на открывшейся в Центральном выставочном зале экспозиции "Художник и природа", а также персональной выставке народного художника Узбекистана Евгения Мельникова.



В том, что книга природы - неисчерпаемый источник эмоционального и творческого вдохновения, может убедиться каждый посетитель богатых в тематическом и стилевом плане выставок.

Движение художников-пленэристов, зародившееся в стране свыше тридцати лет назад, каждый год пополняется новыми именами молодых авторов из разных регионов Узбекистана. Но камертоном для всех по-прежнему остаются произведения одного из основоположников этого движения - выдающегося мастера кисти и замечательного поэта Е. Мельникова. В 2018 году ему исполнилось бы 90. Влюбленность художника в окружающий мир в полной мере раскрывается в его полотнах и лирике. "Картины природы берут на глаз, стихи создают на слух. И тот, кто пейзаж написал хоть раз, наверно, к стихам не глух", - писал он. Мельников создавал пейзажные композиции непосредственно на пленэре, черпая вдохновение в живописных предгорьях Чимгана-Акташе, Хумсане, Сукоке и Сиджаке. Его картины - своеобразный гимн природе Узбекистана. Начав деятельность в начале 1960-х - эпоху сурового стиля, увлеченный французским импрессионизмом, Мельников внес огромный вклад в восстановление приоритета формы и цвета в живописи, оставив богатейшее наследие - пейзажи и портреты, натюрморты и жанровые композиции. Они вошли в музейные собрания и коллекции нашей и многих зарубежных стран. Приглашают зрителя совершить путешествие к глубинам подсознания автора, понять его чувства и мысли такие творения на экспозиции, как "На берегах Анхора", "Натюрморт с айвой" и иные.

Пейзажный жанр - один из важнейших в творческом арсенале художников. Для постоянных участников выставок пленэристов - Анвара Мирсатгатова, Яниса Салпинкиди, Валерия Енина, Виктории Трошиной, Хакима Мирзаахмедова, Дилорам Мамедовой и других - он стал основным. Радуют глаз работа "Песня о белом" Салпинкиди, ювелирные творения из камня скульптора Людвиги Нестерович - "Птичка-стайка", "Раздумье". Прочие же мастера обращаются к пейзажу периодически, создавая на основе собранного этюда материала композиционные произведения жанрового характера, иногда фантазийные полотна. Таковы творения В. Зиева, В. Чуба, Ф. Гамбаров и других. Всего в экспозиции - свыше 200 произведений, в том числе представителей молодого поколения - И. Атабаева, У. Раджабова, О. Мухаммадалиева и так далее.

"Безмолвная исповедь"

- так называется персональная выставка молодого, но уже громко заявившего о себе художника Татьяны Фадеевой в Галерее изобразительного искусства.

Творчество художника-постановщика многих спектаклей, сценографа, преподавателя Национального института художеств и дизайна имени Камолладина Бехзода - это иллюзорный мир, держащийся, словно на трех китах - на познании, созидании и любви. Познание себя, при этом, автор раскрывает через персонажей серии "маленький человек". Понять же вечные истины и обрести смысл в настоящем автор стремится в серии живописных работ "Вечная любовь" и полуплитых "Святое семейство". В последнем произведении очень искренне и отчетливо звучат прошлые и близкие каждому, но от того не теряющие вечной мудрости сюжеты - семья, мать и дитя, родной дом. Выполнено оно в красно-коричневых тонах с состаренным золотом, а ведь это символы цвета в иконах, отражающих высшую прелесть.

Интересны размышления Татьяны о природе человеческого предательства в политиче "Волхвы. Последнее дары". Эту тему продолжает и перфоманс "Поклонение вохвов или обратный отсчет".

В целом можно сказать, что живопись Т. Фадеевой многогранна, в ней прослеживаются изобразительные приемы иконописи и народного искусства. Автор считает, что в творчестве важна искренность, поскольку нигде художник не открыт так, как перед холстом, который, в свою очередь, не требует слов, отражает суть волнующих мастера вещей. Работы ее и есть та самая "безмолвная исповедь".

Подготовила
Оксана Кадыева.
Фото Рашида Галиева.

Социдание Современный Дворец водного спорта в Мангите



Сдан в эксплуатацию современный закрытый бассейн детско-юношеской спортивной школы города Мангит Амударьинского района Каракалпакстана.

В церемонии открытия платого по счету объекта, построенного в районе Фондом развития физической культуры и спорта, участвовали представители государственных и общественных организаций, спортсмены, молодежь и журналисты.

Плавание очень полезно для организма человека. В этом процессе все мускулы тела активно двигаются, закаляются. В результа-

ском, Чимбайском, Элликалпакском районах и городе Нукусе.

Объект, строительство которого началось в июне 2018 года, построен качественно и в сжатые сроки, - говорит заместитель министра физической культуры и спорта Республики Каракалпакстан Нахрамон Реймов. Проектная стоимость бассейна - свыше 4,8 млрд сумов. Кроме бассейна размером 11x25 метров имеются душевая, раздевалка и



те улучшается система кровообращения. Особенно благотворно влияние плавания на молодой организм, ведь оно укрепляет иммунитет. Поэтому в одном только Каракалпакстане запланировано построить до 2021 года закрытые бассейны при детско-юношеских спортивных школах 11 районов.

На основе соответствующего постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 2 июня 2018 года в адресную программу Фонда развития физической культуры и спорта включено пять объектов по Каракалпакстану. На основе этого документа возведены современные закрытые бассейны в Караузяк-

комната отдыха для тренеров и занимающихся, а также сидения для зрителей.

Сдача в эксплуатацию бассейна стала для молодежи района радостным событием. Теперь будет еще больше возможностей для создания секций по плаванию, популяризации водного спорта, здорового развития молодежи.

В мероприятии принял участие министр физической культуры и спорта Республики Узбекистан Д. Набиев.

Е. Каноатов.
Корр. УзА.

Фото М. Хабидуллаева (УзА).
Каракалпакстан.

Спорт

Трое сыновей Яндяша Ибрагимова из Навбахорского района - профессиональные тренеры по футболу, хотя сам он никакого отношения к спорту не имеет. Бывший автомеханик, за плечами которого богатая трудовая биография, объединил вокруг себя мальчишек из близлежащих махалей и организовал в родном селе любительский футбольный клуб "Илхом".

Выйдя на заслуженный отдых, Я. Ибрагимов не растерял спортивной активности и продолжает приобщать к физической культуре и спорту молодежь. За четырнадцать лет клуб взрастил не одно поколение увлеченных игрой миллионов, есть даже свои ветераны. "Сердце" непрофессионального объединения бьется стараниями его создателя. Из собственных сбережений, а позже - пенсии он выкраивал средства на покупку футбольных мячей и другого мелкого спортивного инвентаря. Теперь у "Илхома" прибавилось финансовых возможностей благодаря выигранному грантовому проекту. Используя его бюджет, сельский энтузиаст, которому уже 67 лет, намерен подтянуть материальную базу клуба: приобрести профессиональные мячи для игры, экипировку и даже организовать шахматную секцию. Именно из таких непрофессиональных течений и выходят будущие покорители спортивного Олимпа, авторы громких побед и титулов.

Как сообщили в управлении по делам физической культуры и спорта Навоийской области, в нынешнем году спортсмены региона на мировых кубковых состязаниях завоевали 15 медалей, семь из которых -

Рывок вперед

совершили юные спортсмены региона за последний год

высшей пробы, на Открытом чемпионате Европы - одно "золото". По итогам выступлений в международных соревнованиях у навоийцев в медальном зачете 98 наград. Столь стремительный рывок специалисты связывают с повышением коэффициента полезного действия Навоийского колледжа олимпийского резерва, куда идут серьезно увлеченные спортом юноши и девушки. Здесь самая высокая конкурсная планка отбора, поскольку учебное заведение ориентировано исключительно на подготовку чемпионов. И ими становятся. В этом году впервые за много лет в истории узбекской тяжелой атлетики представительница национальной молодежной сборной удостоилась высоких наград. На III Летних юношеских Олимпийских играх, проходивших в октябре в Буэнос-Айресе (Аргентина), навоийка Кумушхон Файзуллаева в весовой категории до 63 килограммов завоевала "золото". Ее colega по женской сборной страны Долера Давронова - "бронзу". Обе девушки - воспитанницы наставника Махмуда Тагаева, представляющего известную в области семейную династию тяжелоатлетов. Спортивную карьеру обе начинали в аграрной провинции: Файзуллаева родом из Навбахорского, Давронова - Кызылтепинского районов.



В сельских самородках специалисты колледжа разглядели будущие олимпийские надежды и не прогадали. Три года усиленных тренировок, стабильное участие в республиканских состязаниях, на которых штурмовался пьедестал почета и которые прибавляли чувство уверенности в собственных возможностях, и вот она - первая важная высота.

Один из прославленных ветеранов спорта вспоминает, что еще 20 лет назад у атлетов региона не было таких условий, как сейчас: мощная материально-техническая база, квалифицированные тренеры, эффективный и целенаправленный селекционный отбор юных дарований в команду мастеров, их подготовка. Теперь у подрастающего поколения спортсменов появился стимул полнее раскрыть возможности, у их родителей - особый интерес к открывающимся перспективам для детей. В tandem решают, идти ли дальше в профессионалы.

Навоийцы, которые всегда были сильны в таких видах, как плавание, художественная и спортивная гимнастика, ныне прогрессируют в единоборствах, особенно тяжелой атлетике и дзюдо, - комментирует начальник управления по физической культуре и спорту Шахло Нарзиева. Создана слаженная система

воспитания высококлассных спортсменов как по вертикали - школьные соревнования, чемпионаты горрайонов, области, республики, так и по горизонтали - специализированные детско-юношеские спортивные школы, школы-интернаты, футбольные академии. У нас в области это четыре СДЮСШ по видам гимнастики, единоборств, водным и игровым видам спорта, легкой атлетике, а также специализированные школы-интернаты олимпийского резерва. На средства Фонда развития детского спорта Узбекистана построены и введены в строй 103 объекта. Для каждого вида создаются специальные условия по обеспечению спортивным оборудованием, инвентарем, формой, обувью, экипировкой.

Половина успеха спортсменов - высококвалифицированный тренерско-преподавательский состав. В области работают более 600 наставников. Среди тех, кто готовит чемпионов и фанатично предан своему делу, - Игорь Шишков, Махмуд Тагаев, Исмаил Курбанов, Ибрагим Назаров, Музафар Яггаров. Их подопечные отвечают тем, что многократно число побед и спортивных удач, чем обращают на себя внимание. По итогам прошедшего спортивного сезона 32 спортсмена региона и их тренеры отмечены благодарственными адресами и ценными подарками хокмията области и нашего управления. К. Файзуллаева удостоилась подарка Президента - двухкомнатной квартиры.

Навоийская спортивная звездочка отечественной тяжелой атлетики вновь среди тех, от кого жаут чемпионского титула. На этот раз в стартовавшем онлайн-голосовании в номинации "Лучший молодой спортсмен года", которое открыл Национальный олимпийский комитет.

Дилфуза Гулямова.
На снимке: Кумушхон Файзуллаева. Навоийская область.

В Узбекистане пройдут престижные соревнования

Минувший год был насыщен новостями и успехами в области спорта.

И в новом 2019 году наши спортсмены примут участие во многих крупных соревнованиях. Планируется участие узбекских спортсменов в ряде чемпионатов и турниров, двух комплексных соревнованиях, 128 чемпионатах мира, 96 первенствах Азии и более 700 международных соревнованиях за путевки на XXXII летние Олимпийские и XVI Паралимпийские игры в Токио (Япония).

По сведениям Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан, в этом году наша страна будет принимать спортсменов на 34 престижных соревнованиях, чемпионатах мира и континента, международных турнирах по теннису, художественной

гимнастике, велоспорту, дзюдо, борьбе, таэквондо (WTF), каратэ (WKF), улюк-купари, гребле на байдарках и каноэ, конному спорту, фехтованию и самбо.

Важным руководством в создании прочной основы для достойного участия наших спортсменов в этих соревнованиях служит постановление Президента о подготовке узбекских спортсменов к участию в XXXII летних Олимпийских и XVI Паралимпийских играх 2020 года в Токио от 9 марта 2017 года.

Верим, что узбекские спортсмены достигнут больших успехов и на соревнованиях нынешнего года, еще больше прославят нашу Родину.

Ж. Ташходжаев.
Корр. УзА.

Реклама

TRASTBANK НА СОБИИ БИЗНЕСИ

ЧАБ «Трастбанк»

объявляет конкурс среди независимых оценочных организаций для оценки недвижимого имущества, находящегося на балансе банка (г. Ташкент, Юнусабадский район)

Для участия в конкурсе необходимо представить:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию устава организации со всеми изменениями и дополнениями;
- копию документа о государственной регистрации (губхотомо);
- копию полиса страхования профессиональной ответственности оценочной компании;
- коммерческое предложение с указанием ориентировочной стоимости и срока выполнения оценочных работ;
- копию сертификата оценщика, выданную лицензирующим органом в установленном порядке руководителю и действующим оценщикам организации.

Представляемые копии документов должны быть в конверте, прошиты и заверены основной печатью организации.

Коммерческие предложения подавать до 16.00 (время ташкентское) 15 января 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 7. Телефоны для справок: (78) 140-00-88, (71) 244-76-47, факс (71) 244-76-61.

Услуги лицензированы

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/02/01-19/900 «Проектирование, поставка, строительство и ввод в эксплуатацию пожарных депо на месторождениях «Северные Шады» и «Кувачи Алат» на условиях «под ключ»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать минимальным квалификационным критериям и иметь:

- суммарный объем выполненных работ по реализации проектов по проектированию, поставкам и строительству «под ключ» объектов инфраструктуры в размере не менее 5 000 000 (пять миллионов) долларов США за три года (2016, 2017, 2018 гг.);
- среднегодовой объем выполненных работ в качестве подрядчика по проектированию производственных объектов по двум или более договорам с общей стоимостью не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США за три года (2016, 2017, 2018 гг.) или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций с опытом проектирования производственных объектов;
- объем выполненных работ в качестве подрядчика по СМР по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США за три года (2016, 2017, 2018 гг.);
- главного инженера проекта (ГИП) с высшим профильным образованием и опытом выполнения проектных работ в сфере строительства в должности ГИП не менее трех лет;
- руководителя проекта по строительным работам с высшим техническим образованием и опытом выполнения строительно-монтажных работ в аналогичной должности не менее трех лет;
- руководителя группы МТО (комплектации) с высшим образованием и опытом поставок ТРУ в рамках выполнения строительно-монтажных работ не менее трех лет;
- в наличии сертифицированное оборудование, программные продукты (или протоколы/договоры о приобретении таких оборудования) и квалифицированный персонал для проектирования или иметь протокол намерений на участие

в качестве субподрядных организаций, имеющих такое сертифицированное оборудование, программные продукты и квалифицированный персонал для проектирования;

- соответствующие лицензии/разрешения/допуски, если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь такие лицензии/разрешения/допуски или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих необходимые лицензии/разрешения.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 23 января 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/About/Tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 26 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.** Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 26 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/01/01-19/899 «Геофизические исследования методом кросс-дипольного акустического каротажа для оценки развития трещин при кислотном гидроразрыве пласта»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении поставок аналогичной продукции в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние три года (2016, 2017, 2018 гг.) опыт выполнения работ и интерпретации результатов кросс-дипольного акустического каротажа собственными силами и/или с привлечением субподрядных организаций не менее чем в 5 (пять) скважинах;
- в наличии оборудование и измерительную аппаратуру для выполнения работ в соответствии с требованиями, изложенными в техническом задании и КД;
- руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ на руководящих должностях в течение не менее трех лет за период с 2010 по 2018 гг.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 23 января 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/About/Tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 26 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.** Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 26 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.